

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 6'50 ptas.  
Provincia trimestre. 21

Redacción, Administración  
y Talleres  
Angel Postaña, 55 y Eld, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

No XXVI

Alicante, lunes 6 de Junio de 1938

Núm. 9.156

## Parte de guerra: Viva la República!

Ministerio de Defensa  
Nacional

Artículo de tierra

Barcelona, (teléfono). — Comunicación de las doce de la noche del sábado.

ESTE. — En las últimas horas de la noche fueron energicamente rechazados dos intensos ataques facciosos a nuestras posiciones de Collado de Serelles y Piedra d'Aolo. Ambas, en zona de Sort.

LEVANTE. — Durante toda la jornada los rebeldes atacaron fuertemente apoyados por aviación y tanques, vértice Morron, Casa del Gorgo, las cotas 1.168 y 1.062.

Consiguieron, a costa de una enorme cantidad de bajas, ocupar Casa Guadalupe, pero nuestras fuerzas energico contraataque, recuperando dicha posición, cercando además un importante núcleo rebelde en la zona de Cubillos. En la operación se capturó medio centenar de prisioneros, recogiendo material de guerra.

También fue brillantemente conquistado por las tropas leales el Cerro Montero, en el sector de Puella de Valverde.

En la zona Benasol-Cati, fue energicamente contenida la durísima presión enemiga, combatiéndose con gran intensidad en las inmediaciones de Vistabella del Maestrazgo. En los demás frentes, sin noticias de interés.

A las 18'15 horas de ayer, dos aparatos «Platts» aterrizaron, equivocadamente, en uno de nuestros aeródromos del frente del Centro, siendo capturado el teniente y el sargento, de nacionalidad italiana, que los pilotaban.

Los aparatos se hallan en perfectas condiciones.

En las primeras horas de la mañana, de hoy, un hidro faccioso intentó bombardear Alicante, siendo rechazado por nuestras baterías. El avión arrojó su carga sobre el petroliero inglés «Marian», incendiándolo ocasionando la muerte de cuatro de sus tripulantes.

Por dos veces han intentado hoy bombardear Barcelona los aviones enemigos al servicio de Franco.

La primera agresión fue realizada por dos trimotores «Junkers», a las 10 horas, siendo rechazada por nuestras defensas. Uno de los aparatos resultó tocado, viéndosele entrar en la arena y caer al mar.

Una segunda agresión de la aviación enemiga, a las 13'20 horas de hoy, fue llevada a cabo por siete «Junkers», divididos en dos escuadrillas, que arrojaron su carga desde gran altura, cayendo casi todas las bombas en el mar. Las que estallaron en tierra, ocasionaron cinco muertos y cuatro heridos.

Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los aviones, que se separó de la formación, huyendo por el mar, perdiendo visiblemente velocidad y altura.

Los cazas leales persiguieron en su persecución a los aparatos facciosos, consiguiendo incendiar uno de ellos, que cayó al mar, a unos 30 kilómetros de la costa.

En la Gran Logia de París

## Discurso de Marcelino Domingo

(Conclusión)

### RAZONES EXACTAS DE LA AGRESION

¿Qué razones han podido determinar en Italia y Alemania, no la agresión contra España, sino el falso pretexto de la influencia comunista en España para justificar la agresión? Rusia al declarar la guerra contra España, tenía más relación y más influencia en cualquier país europeo que en España misma. España con la República, no había tenido nunca con Rusia la buena disposición que con el fascismo tuvieron con ella Italia y Alemania. No ha de olvidarse que Italia fue el segundo país que reconoció a Rusia y el primero que se apresuró en mandar su embajador. El Almirante Balbo en nombre del Estado fascista al único país que fue a rendir un homenaje, fué a la Rusia Soviética; en inikún Estado de imperio, un representante de

Barcelona, (teléfono). — Comunicación de anoche a las doce:

ESTE. — La heroica 43 División propia ha avanzado su línea, conquistando importantes alturas, de las que hizo huir al enemigo, que dejó en nuestro poder cuarenta y tres bajas. Se recuperaron más de 1500 cabezas de ganado.

En el sector del Sort, tropas rebeldes han insistido en su ataque contra Collado de Serelles y Piedra d'Aolo, estrellándose, una vez más, ante la tenaz firmeza de nuestra línea.

LEVANTE. — Durante toda la jornada los facciosos continuaron atacando las posiciones propias de la zona de Mora de Rubielos, con gran cantidad de efectivos, siendo totalmente rechazados y sufriendo extraordinario número de bajas. La aviación rebelde bombardeó intensamente el pueblo de Mora de Rubielos y sus alrededores. El fuego de nuestras baterías derribó dos cazas enemigos.

La aviación leal efectuó servicios de bombardeo y protección en todos los frentes.

EXTREMADURA. — En vigoroso ataque conquistaron el vértice Odiva posición de La Silla y Cabaña, en el sector de Puente del Arzobispo, y Cerro del Balcón, en la zona de Madridalejos, prosiguiendo su avance hasta Torrecalvilla. Fueron capturados 46 prisioneros, recogiendo gran cantidad de armamento.

CENTRO. — En el sector de Carabancha Alto fué volada una contramina, que destruyó la que el enemigo construía, causando, además, numerosas bajas.

ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

### AVIACION

A las 13'45 horas de ayer, cuatro trimotores «Savoia», procedentes de Mallorca, intentaron bombardear Valencia. Las defensas antiaéreas les obligaron a huir, arrojando su carga al mar, sin causar daños de ninguna clase.

Rusia, ha sido recibido con los honores que el Estado fascista italiano tributó a Litvinof. Ningún jefe de Gobierno ha pronunciado en elogio de la revolución soviética las palabras que pronunció Mussolini cuando la consideró unida a la revolución fascista en el sentido de significar los dos grandes movimientos que imprimen un nuevo rumbo a la sociedad moderna. Hitler no siguió desde el Poder, política distinta a la producida por Mussolini. Habló varias veces de la buena amistad con Rusia; le concedió en diferentes circunstancias varios empréstitos; y en el concertado en 1934 se imponía el compromiso de que el cuarenta por ciento de la cantidad concedida había de emplearse en armamento que Rusia adquiría en Alemania. ¿Es que de las fechas pasadas a hoy, Rusia ha pasado de una potencia conservadora a una potencia revolucionaria; de un régimen de paz a un régimen de guerra? Todo lo contrario. De entonces a este momento Rusia se ha democratizado ha abandonado el plan de influir revolucionariamente en la política de los otros países; ha entrado en la sociedad de Naciones, adquiriendo responsabilidades comunes con los países no constituidos en régimen socialista. ¿Qué puede determinar, pues, esta agresión del fascismo al Estado soviético en una hora en que lo explicativo y lo lógico si los Estados fascistas pretendieran una política de orden y paz, de autoridad y trabajo en Europa, sería la contraria? Únicamente dos hechos justifican lo injustificable: el Pacto Franco Soviético y la cancelación, en 1936, del Tratado secreto convenido en 1926 entre la dictadura española de Primo de Rivera y Mussolini. En estos dos hechos, ha de encontrarse la explicación de la guerra contra España y la excusa de la influencia comunista para justificarla. Con el Tratado Franco Soviético, Rusia entra en la órbita de las democracias y escapa a todos los planes que, contra las democracias, tenían concebidos los Estados fascistas; con la proclamación de la República, se anula el Tratado secreto entre la dictadura española y la dictadura italiana; y España no representa ya la base para un ataque a Francia como lo había concebido en complicidad con la Monarquía española el fascismo italiano.

### LA REPUBLICA ESPAÑOLA AFIRMADA EN LA LEGALIDAD

La defensa imprevista e insospechada que el pueblo español ha hecho de su legalidad y de su independencia a dado lugar a que en el interior de España y en el mundo, la guerra española permitiera poner en evidencia todos los problemas que respecto a ellas se han planteado. España, dentro del área de la República en la que todo saltó en pedruzcos cuando estalló la guerra, el tiempo y la capacidad creadora del español

han permitido reconstruirlo todo. La autoridad en la República está vinculada plenamente en un Gobierno responsable que vive dentro de la legalidad constitucional; la economía española y la propiedad, que sufrieron las consecuencias y trastornos de la agresión, se han articulado dentro de las líneas y principios de la Constitución democrática; las milicias, nuchadas en las primeras horas por la avalancha popular, forman hoy un ejército disciplinado en el que las jerarquías tienen el valor que pueden tener en cualquier otro ejército europeo. Cuando se sufrió la agresión, la legalidad quedó quebrantada por la agresión; hoy, la legalidad está restablecida y el mundo ha de otorgarle no sólo el respeto que merece por el hecho de ser la legalidad, sino por el esfuerzo que representa su restitución.

### LAS DEMOCRACIAS RESPONSABLES

Si, en el orden interior de España, la guerra ha producido estos efectos, en el orden exterior ha dado a las democracias conciencia de su deber y si los Estados no se resucen todavía a cumplir con relación a España la política obligada, en las Naciones esa política ha ganado ya la mayoría de la opinión. Por estas razones, la guerra de España que se consideró al principio que podía apartarse de las preocupaciones de las democracias europeas con el Comité de No Intervención; que, después, se pensó que con las trampas de la No Intervención podía, sin peligros, inhibirse de la guerra y romper las democracias con los Estados fascistas, hoy ya se advierte que la No Intervención ha de cumplirse sin trampa o ha de abandonarse restableciendo íntegramente las normas de la moral internacional que en el primer momento fueron abandonadas. La guerra española, por la edificación de las instituciones de la República y por la influencia en la conciencia universal, se ha situado en primer plano. No puede sustraerse ya ni puede adoptarse una posición arbitraria. Se la considera como un problema común; con una responsabilidad común y si la No Intervención, por ejemplo, como pretenden los Estados fascistas se convirtiera en el monopolio de la intervención por parte de ellos, la guerra española acabaría, o por producir la guerra europea o por representar un estigma de tal magnitud en los Estados fascistas que habrían de inclinarse, por no sufrirlo ante la victoria de un pueblo que elevando la dignidad a heroísmo era por su heroísmo respetable e invencible.

### EL DERECHO ASEGURA LA PAZ

Después de la última reunión de la Sociedad de Naciones en el discurso en que daba cuenta de ella ante la Cámara de los Lores, Lord Halli-

fax pronunciaba estas palabras: «el conflicto se encuentra entre el derecho y la paz. Mantener el derecho es entrar en la guerra. Por ello, yo me he inclinado ante la paz y la sigo.» Doctrina clara y cínica. Y, además, falsa. Tan falsa que pocos días después, la realidad había de darle a Lord Halifax una respuesta en oposición a sus doctrinas. La respuesta está en Checoslovaquia y en la doble conducta de Checoslovaquia y de Inglaterra mismo. Las dos defienden la paz; pero defienden primero el derecho. Y porque han defendido el derecho con firmeza, se ha salvado hasta hoy la paz. La doctrina de Lord Halifax es falsa. Hoy está el mundo entero en peligro de una guerra por que se ha olvidado la defensa del derecho. Si el derecho hubiera sido defendido cuando al primer atentado contra el Tratado de Versalles, no se habría pasado adelante; el derecho permanecería vigente y contentos los promotores de la guerra hoy habría paz. Hoy no hay paz porque se ha olvidado el derecho. Aún es hora. España con su resistencia heroica permite todavía a las democracias ser fuertes por sí mismas y ser fuertes en España en la defensa del derecho. Séanlo. Yo invito a las personas que me escuchan a que, en todos los organismos que puedan influir, los inciten en esta acción en defensa del derecho. Será la única manera, si lo hacen, de luchar por una paz efectiva y digna y conseguida.

## Gobierno Civil

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 6 de Junio de 1938, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República.

Decreto de 16 de mayo de 1938 (Gaceta número 138) prorrogando por treinta días el estado de alarma.

Orden circular del 13 de mayo (Gaceta número 138), dictando normas a fin de obtener una mayor rapidez en las operaciones de reclutamiento y movilización.

## Relato de la evasión en el fuerte de San Cristóbal

Barcelona. — En la «Depeches» de Tolouse se ha publicado el siguiente relato de la forma en que se realizó la evasión del fuerte de San Cristóbal.

Fran las ocho de la tarde, cuando se percibieron desde la ciudad algunos tiros que proveían del campamento de concentración de los falangistas detenidos en el campo vecino de la fortaleza de San Cristóbal, que domina la carretera de San Sebastián a Zaragoza. Primero, la población de la ciudad supuso que era una de esas ejecuciones sumarias, como otras tantas de las que se vienen realizando desde hace algunos meses en todo el territorio rebelde. Sin embargo, una nueva y breve descarga de fusilería no tardó en estallar, y la señal de alarma fué dada en la ciudad, partiendo precipitadamente a las tropas que la guardaban con dirección al fuerte, mientras se tomaban medidas contra la población civil, a la que obligaba a

encerrarse inmediatamente en sus casas.

Toda ella permitió apreciar desde este momento la gravedad de los hechos. Lo que acababa de pasar no tardó en ser conocido. Los servicios de vigilancia aprovechando las amistades que tenían en Pamplona, unos veinte falangistas detenidos que estaban autorizados a ir a la ciudad, de compras, lograron apoderarse de armas con la complicación de sus amigos.

Después se precipitaron en el fuerte, donde luego de haber traspasado la guardia, llegaron hasta las oficinas del comandante, cuando éste telefonaba pidiendo refuerzos. A tiros fue agredido el comandante con el arcabuz en la mano. Libertados sus camaradas en un millar, se dispersaron en pequeños grupos. El primer grupo no pudo llegar a Tudela, donde la División italiana «23 de Mayo» había sido advertida, ocupando la carretera de Aragón.

En cuanto a otros grupos de tropas no hay duda que se encuentran sin albergue.

### Los bombardeos facciosos en Francia continúan

Barcelona. — Por el Ministerio de Defensa Nacional, se ha facilitado una nota que dice:

Hoy mañana los puestos de observación de Ripoll registraron el paso con dirección a Puigcerdá, de 9 tractores facciosos. En este pueblo se declaró la alarma y se adoptaron las medidas necesarias para repeler la agresión, pero sin embargo, los aparatos enemigos, dispersados, se internaron a 30 kilómetros dentro del territorio francés y descargaron sus bombas en Haix, Les Thermes y Arège.

### La descomposición del fascismo

Valencia. — Noticias que llegan a esta plaza, aseguran que en Sevilla, y a las órdenes de Queipo de Llano, ha estallado una rebelión, dirigida por el mismo.

Las primeras informaciones que se tienen son algo confusas. Se afirma, sin embargo, que bajo la dirección de Queipo, que mandaba a los sublevados, se ha ido en contra de la invasión italo-alemana.

Se dice, igualmente, que la rebelión ha sido totalmente reprimida. Numerosos oficiales han sido detenidos, y, en cuanto a Queipo, se ignora su paradero.

### Comité Local de Defensa Pasiva Alicante

D. E. C. A. JEFATURA DE DEFENSA PASIVA NACIONAL

¡CIUDADANO! El primer mandamiento es no estorbar.

Todos, absolutamente todos, tendrán su puesto en el refugio, si es que no lo tienen ya.

Si no has averiguado donde está el refugio más próximo, que es tu primera obligación, debes resguardarte en los lugares que señala la lección primera. ¿La has aprendido ya?

Pero en la calle sobras. Sobras y estorbas a los abnegados compañeros que auxilian con sus labores a la obra de Defensa Pasiva.

Por eso al llegar al Refugio no te quedes en la puerta. Tu obligación, que es perjudicial para ti mismo, puede ser grave para los que son más sensatos que tú y quieren refugiarse bien.

## ¡BLANCO BLANCO!

Blanco, blanco, blanco, blanco, blanco arroz como la nieve, si antes mecido en la espiga por los arrozales, verde, ahora blanco, blanco, blanco sobre los blancos manieles, blanco frente al sol temido; blanco oculto entre sus piezas que de la escarcha y el barro sus blancos granos defiende. Dentro de los blancos sacos, tejidos con hilos fuertes, sus blancos granos se aprietan y escondidos más ofrecen repartiendo en sus medidas las blancuras de sus bienes: a la escasez su riqueza, al nuevo campo simientes y su aliento a los hombres, que más que al trigo lo quieren. Blanco, blanco, blanco, blanco, ahora blanco si antes verde, dentro de los blancos sacos, sobre los limpios manteles amontonado en los campos, bajo el agua en donde crece: más arroz tiene Levante que tiene el invierno nieves. Arroz tuvo para España que inundada en su simiente nunca se ennegreció en hambres ni aún en los tiempos más crueles. Blanco, blanco, blanco, blanco, cantaban sobre los rieles los vagones, transportando rápidos sus ricos bienes. Blanco por Andalucía; blanco en Castilla valiente; blanco por Extremadura; blanco en Aragón más fuerte; blanco arroz, al Sur y al Norte por Cataluña caliente y blanco, blanco cantaban fuera de España los trenes. Aun le sobra a Levante arroz para sostenerse tres años sin que en sus charcas se reflejaran las mieses. Y hoy, que la guerra es tan dura y acaso el hambre más fuerte, se abre Levante las vonas

y su blanca sangre ofrece para alimentar a España y a quien España defiende. Blanco, blanco, blanco, blanco, siguen cantando los trenes. Blanco, blanco, blanco, blanco, cantan alegres los frentes. También canta su blancura la retaguardia paciente trabajadora en sus fábricas y despierta en sus talleres. Rica ciudad de Valencia que así tu riqueza cedas, nunca ha de olvidar España lo que en la guerra hoy te debe. Pero has de saber, Valencia que aunque la guerra promete darte tras de la victoria lo que en la paz te mereces: hoy es la guerra muy dura y aún más sangre de ti quiere. Blanco arroz hay en tus campos, blanco en los limpios manteles, pero la guerra es muy dura y es el soldado valiente: y la sangre del soldado entera por ti se vierte. Mira tu tierra tranquila, encharcada y frente a frente del sol, que espera los granos que con sus rayos caliente. Tierra tienes, valenciano el agua aguarda impaciente, la voluntad no te falta y buena semilla tienes Levante la guerra es larga y es el soldado valiente: campo tienes, levantino con que poder ofrecerte mayor riqueza a una sangre que lucha por defenderte. Siembra, levantino siembra, que más acá de los frentes, también defienden a España los niños y sus mujeres: No guardes, Levante, avaro, lo que a todos pertenece. ¡Abre bien tu corazón; brote tu sangre fresca nieve!

Emilio PRADOS

Guarda silencio en el refugio. Ocupa un lugar y no te muevas.

Con lo primero evitas conversaciones desmoralizadoras, que son punibles como tales y además unido a lo segundo economizas aire respirable.

Insistimos en que tu puesto no está en la calle y menos, mucho menos, si es por inclinación curiosa.

Para el enemigo todo grupo de personas, sin parar en condición o sexo, es un objetivo.

Esta consecuencia de la práctica feróz de los postulados de la guerra total.

Nosotros que te creemos ilustrado, apelamos a tu ilustración para volver a exigirte que no quedes en la calle; para pedirte que flames la atención al que no lo intente; para decirte que si quieres permanecer aún en la calle, sólo podrás hacerlo, ofreciéndote para los trabajos de la Defensa Pasiva.

¡Ciudadano! Si la calle te llama, hay un puesto para ti, en las Brigadas Antigas, Sanitarias o Desescombros.

¡Alístate! Y en este caso, sólo en este caso, podrás permanecer en la calle.

### Dirección General de Abastecimientos

DELEGACION PROVINCIAL ALICANTE

La Inspección General de Abastecimientos en telegrama de 2 de los corrientes, interesa de esta Delegación Provincial, que con la mayor urgencia se comunique las existencias de artículos de exportación tales como

azafrán, almendra, pulpas, pepita de albaricoque y mofecotón, en almacenes de este organismo y en poder de otros oficiales y particulares.

A tal fin se concede un plazo hasta el día 9 del actual, para que sean presentadas en esta Delegación Provincial (Carretera de Ocaña) las declaraciones juradas de existencias de los artículos indicados; advirtiéndose que se vendrán los perjuicios consiguientes a los que en dicho plazo dejen incumplido este requisito.

Alicante, 4 de Junio de 1938.—El Delegado Provincial, Francisco Anorte.

### HALLAZGO

En la Comandancia de Carabineros de esta Capital, sita en la calle de Manuel Azaña número 68, se encuentra depositado un bolso negro de señora conteniendo una cantidad de dinero y varios objetos así como un Ticket para pescado a nombre de Filomena Puentes.

También se encuentra depositado en dicho local un Monedero de piel negro nuevo conteniendo una cantidad de dinero.

Pueden pasar a recoger dichos objetos, la persona que acredite ser su dueño o en su defecto, sus familiares, de 9 a 13 y de 17 a 19 horas, todos los días laborables.

Lea Vd. El Luchador

## Ultima hora

### CONDOLENCIA DEL NOBLE PAIS DE MEJICO

Barcelona. — El Embajador de Méjico señor Tejada ha enviado una carta al alcalde de Granollers haciéndole presente en nombre propio del Gobierno y pueblo mejicano su condolencia por los bombardeos de que ha sido objeto la ciudad.

### CONDENADOS

Barcelona. — El Tribunal de Guardia número 2, ha condenado a la multa de 50.000 pesetas a José Oliva y José Murtra, por vender artículos a precios abusivos. Así mismo ha condenado por igual motivo con otra de 25.000 pesetas a José Orduña.

El Tribunal número 3, ha condenado a 30 años de internamiento a Pedro Mateu Lloret por el delito de alta traición.

### SANCIONES

Barcelona. — El Tribunal de Guardia ha condenado a dos meses de internamiento y 1.000 pesetas de multa a Bonifacio Pastor Castaño por demanda y que se deduzca testimonio contra dos compañeros del condenado que formaban parte el Comité de Control del establecimiento. También se ha condenado a una multa de 15.000 pesetas a Patricio Caberra Barrio, por igual delito de precios abusivos.

### DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una orden disponiendo que los Jefes y Oficiales del Ejército inválidos o mutilados a consecuencia de la actual campaña, puedan solicitar de la Sub-secretaría del Ejército de Tierra se les destine como Vocales militares, en los Tribunales permanentes de Guerra. Las instancias deberán presentarse en un plazo de 15 días, acompañados de la documentación correspondiente, constar que la inutilidad no es incompatible en el ejército de la profesión.

### CHARLA DE UN GRAN POETA

Madrid. — El Presidente de la Audiencia, Subillaga, hará la presentación del Poeta Fernando López Martí, en una charla que dará el jueves en el Colegio de Abogados.

### CON DESTINO A LOS MUTILADOS DE GUERRA

Madrid. — El Gobernador Militar General Cárdenas, recibió una Comisión de una fábrica de pañuelos que le entregó 1.344 pesetas, importe de un día de haber del personal de la fábrica con destino a los mutilados de guerra.

### NOMBRAMIENTO QUE AFECTA A ALICANTE

Barcelona. — Ha sido destinado provisionalmente al Juzgado del Distrito Norte de Alicante el Agente Judicial, Benito Castejón.

### EL MINISTRO DE JUSTICIA

Barcelona. — El Ministro de Justicia señor González Peña que se encuentra en Valencia ha mostrado deseos de hacer una visita de inspección a los Campos de Concentración.

### EN FAVOR DE LOS HUERFANOS

Barcelona. — Habiéndose ampliado la función de los Tribunales de Menores en el sentido de que alcance a los huérfanos de guerra, ayer se inauguró una Comisión en la que podrán ser atendidos 50 niños huérfanos.

### FELICITACION

Barcelona. — En el Ministerio de Justicia es han recibido telegramas de felicitación por la creación del nuevo Cuerpo de Comisarios-Inspectores del Cuerpo de Prisiones.

### FORMIDABLE INCENDIO

Hamburgo. — Un violento incendio ha destruido una fábrica de cartones de Altona, tres bomberos han resultado carbonizados.

### INDIGNACION FRANCESA POR LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION FACCIOSA SOBRE SU TERRITORIO

París. — La Prensa se muestra indignada ante las nuevas agresiones de la aviación fascista al territorio francés; dice que de continuar estas agresiones el Gobierno francés habrá de tomar represalias.

### CONFERENCIA

Barcelona. — El Sub-secretario de Justicia, conferenció con el Sub-secretario de Justicia de la Generalidad.

### EL COMITE DE LA J. S. U.

Madrid. — El nuevo Comité elegido por el pleno de las J. S. U. integra: Eugenio Merosi, Secretario General; Regino Gómez, Secretario de Organización; Alfonso Ollit, representante de la A. G. A.; Ramón Barrero, de la Casa de Educación del Soldado; José Rodríguez, Educación y Propaganda; Matilde Guerra, Secretario de Deportes; Carmen Almezarán, por Educación Profesional y otros muy conocidos en representación de distintas actividades de la provincia de Madrid.

### LOS INGLESOS VAN ADQUIRIENDO PRUEBAS DE LA CRIMINAL FEROCIDAD DE LOS FACCIOSOS Y DE SUS AMOS

Lonres. — La prensa demuestra decepcionada de que la Comisión Neutral contra bombardeo de poblaciones civiles, no encuentre buena acogida en Roma; dicen los diarios que la respuesta ha sido aceptada por el Gobierno de Burgos ni de Berlín. Agrega, que el Ministro inglés en Barcelona, estaba en Granollers; confirmando los daños del bombardeo, espera que el Gobierno Británico siga sus gestiones para evitar los asesinatos que se cometen por las fascistas.

### LA BARBARIE DE LA AVIACION JAPONESA

Cantón. — Cincuenta aviones japoneses han bombardeado esta población destruyendo dos pabellones del hospital francés hiriendo a un médico francés.

### SOLIDARIDAD CON LA ESPAN REPUBLICANA

Barcelona. — La Comisión de Ayuda a España ha celebrado actos de adhesión y ayuda en Amsterdam y Rotterdam, reinando el mayor entusiasmo entre la opinión holandesa.

Se hizo una importante recaudación de las colectas celebradas después de los mencionados actos.

### Oficina de Informacion del P. N. T.

Servicios efectuados en el mes de Mayo de 1938.

Espanoles	547
Alemanes	1
Austriacos	2
Belgas	1
Estones	1
Franceses	14
Ingleses	26
Lituanos	1
Norteamericanos	4
Polacos	3
Rusos	1
Suizos	1
Total	601

Lea Vd. EL LUCHADOR